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Men vi tänker inte ge oss. När Pingstkyrkans 
internationella ledningsgrupp – missionsrådet 
– möttes i början av augusti såg den en konkret 
öppning för hjälp som kan nå fram. PMU – 
Svenska Pingströrelsens biståndsorganisation 
- har kontakterna och möjlighet att förmedla 
hjälp hela vägen fram till det drabbade området 
via kanaler i Kenya. 

Därför beslutade missionsrådet att utmana till 
en regional insamling med målet att nå minst 
100 000 SEK att förmedla till hungrande och 
svältande människor i Östafrika. ”Vi tror det 
är möjligt”, säger Peter Hjälmberg, ordförande 
i missionsrådet, ”genom resurser från Second-
hand, tillsammans med insamlingar i Pingst-

kyrkan och från andra generösa Karlskronabor. 
Vi måste göra det”.

Jag har en bestämd känsla av att du vill vara 
med i detta. Inför den nöd vi ser går det inte 
att vara passiv. Sätt in en gåva på vårt Pingst-
kyrkans bankgirokonto (missionskassan), skriv 
”Östafrika” eller handla i vår Secondhandbutik 
på Bergåsa.

Kanske blev detta en ovanlig ledare i tidningen 
Ankaret. Men det får bli så. Inför den nöd vi 
ser går det inte att vara likgiltig. 

Ulf Sundkvist
pastor och  föreståndare
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Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i 
Karlskrona. Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar  
och andra som vill läsa om församlingens verksamhet.

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
Redaktör: 	Daniel Holmesson - 0455-16463
	 [daniel.holmesson@blixtmail.se]
Design: 	M orten Ravnbö Sätren [www.ravnbo.com]
Tryck: 	 Tryck & Reklam, Karlskrona

Ankaret
T i d n i n g  o m  P i n g s t f o r s a m l i n g e n  i  K a r l s k r o n a

Pingstförsamlingen 
Karlskrona samarbe-
tar med Bilda. Bilda 
stöder kulturarrang-
emang och kurser 
som församlingen 
själv önskar  
arrangera.

Östafrika nu!	
Vi har sett TV-bilderna från Östafrika. Vi har sett  
kvinnorna och barnen. Undernärda så till den grad att 
det gör ont hela vägen ända in i hjärtat. Men inte nog 
med det. Män med vapen, terrorister och iskalla själar 
stänger gränser och förhindrar hjälpen från att nå fram. 
Ondskan vet tydligen inga gränser.

Du kan  
läsa mer och  

även ge en gåva 
direkt på 
pmu.se
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Ulf Sundkvist, pastor och föreståndare	 0706-99 74 40
Göran Olsson, pastor	 0768-68 11 13
Louise Sundkvist, församlingsdiakon	 0734-19 99 66
Carina Holmesson, barnmusikledare 	 073-632 00 28
Yvonne Severinsson, redovisningsekonom 	 0455-555 44
Ann Malmstedt , ekonomiassistent 	 0455-555 40 
Elisabeth ”Bettan” Lindquist, ungd.ledare/skolansv. 	0730-40 14 03
LP-verksamheten Karlskrona	 0455-30 33 34
LP-föreståndare, Tomas Jönsson	 070-956 65 67
Café Ankaret	 0455-555 47
Second Handbutiken (Bilen: 0768-858655) 	 0455-200 41 
Olle Lundström (Second Hand)	 073-440 47 57

Tel. exp	 0455-555 40
Fax exp	 0455-174 57

adress:	 V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona
e-mail:	 info@pingstkyrkankarlskrona.se
	 - övriga mailadresser, se hemsidan
hemsida 	 www.pingstkyrkankarlskrona.se

Bankgironummer: 

	 Församlingskassan Bg. 982-2032 
	M issionskassan Bg. 5693-5471 
	R eparationsfonden Bg. 5032-3690

Pingstkyrkan söker 
Karlskronas frågor om Gud

Jag sitter hemma hos en vanlig svensk 
familj. Många skulle nog kalla den för 
sekulariserad. Vi dricker kaffe. Det är en 
sån där go stund. Så kommer plötsligt 
samtalet att handla om Gud. Vem kan 
han vara egentligen? Samtalet böljar fram 
och åter. Det blir allt livligare. Så hör jag 
mig ställa frågan ”Om Gud vore sådan 
som Jesus, skulle ni kunna tänka er att 
tro på honom då?” Till min förvåning 
kommer svaret omedelbart. ”Absolut. 
Är det så, då är vi med”. Sedan fortsät-
ter samtalet – det pågår fortfarande – 
men just den gången formades en enkel 
bön också. Inte krångligt alls kan jag 
tycka. Ändå så långt borta. Att tala med 
”Svensson” om Gud.

Idé
Under hösten tänkte vi utmana oss själva i Pingst-
kyrkan. Tanken är att vi ska sätta oss med någon 
eller några av våra närmaste vänner som vanligen 
inte firar gudstjänst i Pingstkyrkan och be om 
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hjälp. Vi vill ha hjälp att formulera frågorna om 
Gud.

Utgångspunkten är att de flesta har frågor om 
Gud men att vi inte så ofta ställer dem eller 
pratar om det. Vad tänker man om Gud? Hur 
tänker man sig Gud? Hur ser man på Jesus, på 
tron, på livet, döden och himlen? Kanske kom-
mer frågan om lidande och våld att komma 
högt upp på listan? Jag är inte säker. Vi får se.

Målet är att vi med hjälp av de frågor som finns 
ska forma ett antal söndagsgudstjänster till 
våren, som tar upp just de frågor som kommer 
fram under hösten. 

Utmaning till våra medlemmar
Jag vill utmana dig att ta det där samtalet 
kanske över en kopp kaffe, vid fikabordet på 
jobbet, på stan eller hemma. Berätta precis 
som det är att jag som pastor och Pingstkyrkan 
vill ha hjälp att få reda på frågorna, som sedan 
kommer att påverka vårens planering. Notera 
också – detta är viktigt – att allt är anonymt om 
inte frågeställaren önskar annat. Berätta inte för 
någon om förtroenden som du kan tänkas få.

Ställ öppna frågor exempelvis: Hur tänker du 
om Gud? Vilka är dina frågor om Gud? Om 
Jesus och kanske om eller till kyrkan? 

Lämna in frågorna via ett mejl, per post till 
Pingstkyrkans expedition eller på ett enkelt 
vanligt vitt papper i bönelådan så snart du fått 
någon fråga.

Möjlighet för alla
Skicka ett meddelande till någon av Pingstkyr-
kans e-postadresser med din fråga. Alla fråge-
ställare är anonyma. Frågorna sammanställs 
löpande på Pingstkyrkans hemsida där också 
våra e-postadresser finns.

Det ska bli spännande att se vilka frågor som 
finns och en utmaning att möta frågorna i 
andliga samtal och gudstjänster.

Ulf Sundkvist
Pastor

Summer  
City Camp
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Det är söndag och ungdomspas-
torn Göran Olsson och jag är i 
kyrkentrén och tar emot ungdomar. 
En efter en kommer dom med sin 
packning, madrasser, kuddar, väskor, 
ljudapparater och ser laddade ut för 
läger. Någon kanske lite mer avvak-
tande än andra, några får vi vänta 
längre på.  

Lägrets schema är fortfarande hemligt och 
några föräldrar är mycket nyfikna på dess 
innehåll, men Göran står på sig. Jag följer 
hans linje. 

Efter hand som dagarna gick visade det sig 
vilka aktiviteter som ingick. Det var bl.a. 
vattenkrig, både ordnat av oss ledare och 
på lägerdeltagarnas eget initiativ, vattenski-
dor och ringåkning efter motorbåt. Jag blev 
imponerad av att de faktiskt både badade 
och åkte efter motorbåt då vädret inte blev så 
imponerande. 

Cykelorientering var ett genomarbetat inslag 
som ledaren K-G Åkesson knåpat ihop. Den 
första kontrollen var Amiralitetskyrkan där 

Summer  
City Camp

deltagarna skulle hitta Rosenboms förnamn. 
På Stumholmen skulle antalet prickar i havet 
utanför hopptornet räknas. Uppe på Bryggar-
berget skulle det lösas en ordgåta, och vid BTH 
väntade orienteringsgeneralen själv med en 
invecklad stafett. Väl i mål på Långö visade det 
sig att alla lagen hade samma poäng! Efter en 
skiljelek förärades vinnande laget tre biokort. 
Hade jag varit deltagare hade jag nog gnällt lite, 
för jag är ganska så lat. De visste inte riktigt 
längden på rundan när de startade men det var 
inte mycket knorrande som hördes. Ganska 
beundransvärt kan jag tycka! Kanske kände de 
att det inte kunde bli värre när de dagen innan 
faktiskt fått springa runt på Långö beach med 
varsin ut-och-in-vänd blöja på huvudet?

Och så bjöds vi på en massa god mat. Grilla är 
både gott och trevligt! Det gjorde vi också. Var 
härligt med både varm mat i magen och grillens 
värme. 

Samlingar hade vi också. Vi pratade om Guds 
kärlek, misslyckande och förlåtelse och även 
vägen till Gud. Det kändes gott att få tala inför 
det här gänget, de har en go inställning till livet. 
Det finns så mycket vi vill ge dem!

Med hela lägret bakom oss känner jag stolthet 
och glädje. Sköna minnen har jag fått men inte 
utan trötthet. Jag är inte 14 längre. Men jag 
är glad att få vara med dem som är det! Vilka 
diamanter till ungdomar! Ni som föräldrar kan 
vara stolta! Vilka rikedomar både under 
samlingar när vi får höra deras tankar men 
också då de hänger med varandra och hittar 
på bus. Tack för att vi får låna dem. 

Elisabeth Bettan Lindquist,  
ungdomsledare

PS! Rosenbom hette Mats i förnamn
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Pingstkyrkans sociala arbete har bytt 
adress. Numera finns den en bit upp 
i Torskors industriområde, bland 
plåtslagerier, schaktfirmor och skylt-
produktion. Den gamla adressen på 
Vedeby är utrymd och förberedel-
serna är i full gång. 

När jag besöker de nya lokalerna är det en enda 
röra av flyttlådor och grejor i lokalerna. Folk 
kutar runt och det är bråttom. Det är invigning 
24:e september och innan dess är det mycket 
som ska hinnas med. Det jobbas i varje hörn. 
Tomas Jönsson och hans medarbetare Jan-Erik 
Jarny visar runt och visst måste man ge Tomas 
rätt – det här är ett lyft. Det är ljust, luftigt och 
rymligt. Det finns ordentliga kontor, konferens-
lokal och utrymmen för verkstadsverksamhet. 
Allt ser nytt och fräscht ut. Medan vi går runt 
hinner de berätta en aldrig sinande ström av 
levnadsöden, möten och erfarenheter från 
arbetet med missbrukare. Jag får till exempel 
höra att ett stort företag i Skåne sponsrar LP i 
Karlskrona med möbeltyger. Varje år kommer 
tygrullar för tiotusentals kronor. Skälet är att 
chefen för företaget gjorde ett besök på LP-
verksamheten vid ett tillfälle och blev så tagen 
av vad hon såg att hon absolut ville bidra. 
– Här finns plats för ännu fler, säger Tomas och 
Jan-Erik med en mun. Vi skulle kunna bli 20 här. 
De båda är så inspirerade att det bubblar om 

dem. Jan-Erik tar ut mig på parkeringen och 
pekar i alla riktningar.
– Det här är perfekt, säger han entusiastiskt.
Jag nickar oförstående. 
– Här finns olika företag som vi kan få ut våra 
killar på, förtydligar Jan-Erik. Och när företa-
gen ser resultaten av vår verksamhet kommer 
dom till oss.
– Där tänkte jag vi skulle expandera senare, sä-
ger han utan att hämta andan och pekar mot ett 
tvärskepp på byggnaden som de nu huserar i.

Att myndigheterna har det största förtroende 
för LP är tydligt.
– Redan när en klient träffar en handläggare på 
kommunen och de börjar tala om LP presen-
terar handläggarna LP på ett sätt som gör att 
klienterna redan är inställda på verksamheten 
och förberedda på hur vi jobbar med t ex bibel-
studium och möten när de kommer hit, säger 
Jan-Erik och småskrattar glatt.
– Vi har den bästa tänkbara relationen med alla 
instanser i kommunen, säger Tomas, vi behöver 
inte söka dem, det är alltid dom som ringer oss!

Med viss möda lyckas vi samla ihop alla till ett 
gruppfoto. Alla är på språng, förväntansfulla 
och ivriga. Det är tydligt att LP går från klarhet 
till klarhet. Det finns alla skäl att besöka dem 
vid invigningen den 24:e september.

Daniel Holmesson

LP i nya lokaler  
– med samma inspiration
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Barn- och ungdomsverksamhet varje vecka
Onsdagar	 09.30	S pädbarnsmusik 0-1 år
Torsdagar	 09.30	M usiklekis – 1 år och uppåt
Fredagar	 18.00	 ”Joy” – Fredagskul från åk 2-6 
 	 18.00 	M P – Mission possible – Ungdomssamling (After Eight) från åk. 6.
	 18.00 	 CC – Confirmation Challenge -  Konfirmation från åk. 8
	 20.00 	 Ungdomssamlingar - After 8 - Tonår och uppåt
	 21.00 	 [PASSION:] – En Kväll, En Gud, En Passion (Se aktuell annonsering)

Söndagar	 11.00	G udstjänst med söndagsskola och kyrkkaffe. 

– se aktuell annonsering
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Kafégemenskap  
i Filadelfia Rödeby
Torsdagar 17.00-20.00
Fika, sång, musik och vittnesbörd
– se aktuell annonsering

Möten på Kungsmarken 
på lördagar – se aktuell annonsering

LP-möten i andra församlingar 
– Se aktuell annonsering

Välkommen!

6	 Ti	 19.00	 Cafekväll i Aspö Missionshus med Acke, Kjell och Hasslösångarna
7	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön- & fastedag 18-21
8	 To	 09.00	E kumenisk bön i Mariedalskyrkan
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
9-11 Sept  	 Ungdomarnas höstupptakt, Olsängsgården.  Anm till Bettan
10 Lö	 09.30	F rukostseminarium med Vijaya Chowdhuri från Bangladesh på Café 

Ankaret ”Kvinnligt ledarskap i ett patriarkalt samhälle
		  11.30	M öt Vijaya Chowdhuri från Bangladesh på Secondhand i Bergåsa
11 	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	 Gudstjänst med söndagsskola & nattvard, Göran Olsson, Bettan Lindquist 

& ungdomarna, besök av Vijaya Chowdhuri från Dhaka, Bangladesh

13	 Ti	 14.00	M ötesplats för daglediga: Visste du det om Karlskrona? 
Christer Hultgren och Lennart Olsson berättar med bilder. 

14	O n	 10.30	 Bön
		  13.00	M usikandakt Fridlevstad
		  14.15	M usikandakt Elineberg
		  18.00	 Bön- & fastedag 18-21
15	 To	 09.00	E kumenisk bön i Militärhemmets lokaler
		  14.00	M usikandakt Fregatten
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
16	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
17	L ö		  ”Träning för tillväxt” i Hässleholm, buss, anmälan till Louise Sundkvist
18	S ö	 10.00	 Bönemorgon 
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola: ”Bibeln – hur blev bibeln en bok? Kan 

man lita på bibeln?” Ulf Sundkvist, kyrkaffe med församlingsmöte med 
extra administrationsmöte. Ärende konfirmering av stadgejustering.

		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
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21	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön- & fastedag 18-21
22	 To	 09.00	E kumenisk bön i Stadsförsamlingen
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, 

Filadelfia Rödeby
23	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar 

24	L ö	 9.30	 Invigning av LPs nya lokaler på Tennvägen. 
Invigningstal av Camilla Brunsberg, servering, loppis, Kjell Samuelsson m.m.

25	S ö	 10.00	 Bönemorgon 
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola: ”Från Värmland till Nashville med Jesus” 

– countrygudstjänst m Kjell Samuelsson. Ulf Sundkvist. Öppen dialog
		  18.00	A llsångskväll med Kjell Samuelsson

28	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön- & fastedag 18-21
29	 To	 09.00	E kumenisk bön i Pingstkyrkan
		  18.00	R ödebygemenskap med ukulelegruppen ”Glada toner” från 

Alsterbro, Nybro, Kalmar. Fika. Filadelfia Rödeby
30	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
1	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
2	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst för små & stora: ”Bön – trons andningsorgan”, Göran 

Olsson & barnrådet, bönevandring efter gudstjänsten
		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna

5	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-21
6	 To	 09.00	E kumenisk bön i Frälsningsarmén
		  14.00	M usikandakt Ekliden
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
		  18.30	A ndlig vägledning:  ”Skrattar bäst som skrattar sist” Matt 5:1-16
7	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
8	 Lö		  Bibelhelg med Marianne Boo
	 	 16.00	 ”Ledare i Gamla testamentet” - om kvinnor och män som tagit 

ansvar och påverkat sin samtid. 
		  18.00	 ”Ledare i Gamla testamentet” - om kvinnor och män som tagit 

ansvar och påverkat sin samtid. 
9	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola & nattvard, Marianne Boo

 
11	 Ti	 14.00	M ötesplats för daglediga, Önskesånger, ring in din önskan till 

församlingens exp.
12	O n	 10.30	 Bön
		  13.00	M usikandakt Fridlevstad
		  14.15	M usikandakt Elineberg
		  18.00	 Bön 18-21
13	 To	 09.00	E kumenisk bön i Amiralitetsförsamlingen
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
14	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
16	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola: ”Tro – en gudstjänst om vad tro är och 

hur tron kan växa”, Göran Olsson8
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		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
 

19	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-21
20	 To	 09.00	E kumenisk bön i Metodistkyrkan
		  18.00	R ödebygemenskap m/ Barbro och Stanley Karlman, Karlshamn. Fika. 

Filadelfia Rödeby
		  18.30	A ndlig vägledning ”Lagen och nåden”  Matt 5:17-48
21	F r	 14.30	M usikandakt Vitus Elena 
		  20.00	A fter8 - samling för ungdomar
23	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola. Ulf Sundkvist: ”Dop – vad betyder dopet i 

vatten? Vad har tron för betydelse för dopet i vatten?”
 

26	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-21
27	 To	 09.00	E kumenisk bön i Möllebackskyrkan
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
28	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
30	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst ”Från gåva till handling” Om generositet och exempel på hur 

Din gåva får betydelse. Dialogpredikan Ulf Sundkvist & Göran Olsson, 
offergång till församlingen

		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
 

2	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-21
3	 To	 09.00	E kumenisk bön i Mariedalskyrkan
		  11.00	M usikandakt Ekliden
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
		  18.30	A ndlig vägledning ”Bön, fasta och offer”  Matt 6:1-18
4	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
5	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
6	S ö	 10.00	 Bönemorgon
 	  	 11.00	G udstjänst med tacksägelse för de som flyttat hem till himlen, nattvard, 

Göran Olsson
 

8	 Ti	 14.00	M ötesplats för daglediga
9	O n	 10.30	 Bön
		  13.00	M usikandakt Fridlevstad
		  14.15	M usikandakt Elineberg
		  18.00	 Bön 18-21
10	 To	 09.00	E kumenisk bön i Militärhemmets lokaler
		  17.00	 Kring Ordet! Bibelundervisning och samtal/fika, Filadelfia Rödeby
11	F r	 20.00	A fter8 - samling för ungdomar
13	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst för små & stora: ”Kyrkan – vad är en kyrka och vem behöver 

den?” Göran Olsson & barnrådet
		  18.00	 Cafémöte med LP-vännerna
16	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön 18-21
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Glimtar 
från församlingens verksamhet 
sommaren 2011

Läger för de yngre hölls på 
Tjurkö församlingshem i augusti

Josef Gullbing 
på gitarr

Full fart på Summer City Camp! 
Vendela Holmesson och Sofie 
Björklund på halt vatten Erik Hjälmberg hittar 

lugnet på Summer 
City Camp

Gökotta i Kättilsmåla 2:e juni

Personalfest på 
Hägnan i juni

Kö på bryggan! Vem ska i först? Tjurkö i augusti

Sailkyrkan stod för flera uppskattade 

inslag under augusti

Trots dåligt 
väder hade 

ungdomarna 
en uppskattad 

dag på Liseberg 
28:e maj

Sarah Arvidsson med band spelade på Som-
marsång på Klaipedaplatsen.

Gott om folk på 
Sailkyrkans café
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Bengt Persson är verksamhetsansvarig 
på Pingstkyrkans Second Hand.  
Jag får en pratstund med honom i en 
– ännu - osåld soffa mitt i butiken där 
det passerar folk i en stadig ström. Vi 
pratar lite siffror och det visar sig att 
Bengt redan vid invigningen för ett år 
sen kalkylerade rätt träffsäkert om att 
omsättningen på Bergåsa skulle för-
dubblas jämfört med hur den var när 
Second hand låg på Pantarholmen. 

– Det ser faktiskt ut som om vi kom-
mer att hamna närmare 1,8 än 1,6 
miljoner som är den budgeterade 
summan, menar han. 
– Med olika satsningar skulle vi 
kunna nå runt 2 miljoner nästa år, 
tror Bengt som dock gärna för över 
samtalet på hur Second handverk-
samheten också har andra uppgifter 

och möjligheter än att bara generera pengar till 
olika hjälpprojekt i världen. Han menar att ett 
lika viktigt mål är att både kunder och givare 
ska bli berörda av vad de faktiskt bidrar till.
– Vi vill visa dem i t ex bildutställningar och 
på TV-skärmar hur livsavgörande projekt går 
framåt men kanske också med föredrag här i 
lokalen, funderar Bengt som reser sig för att 
hjälpa en tysk kund som undrar något. 

När han återkommer pekar han på en 
ung kille i Second hands jobbarkläder.
– Du måste prata med Faisal, säger han, 
han är här varje lördag. Faisal visar sig 
vara en rasande trevlig 26-årig student 
på BTH som leende tar Bengts plats i 
soffan. Faisal berättar villigt att han är 
från Pakistan och att han studerar till 
elingenjör tillsammans med sin yngre 
bror. Faisal talar mycket god engelska och på 
min fråga hur han hamnat som frivilligarbetare 
på Second hand svarar han:
– Det är tack vare min mor och far. Hemma i 
Pakistan arbetar de i olika volontäruppdrag och 
innan jag kom hit till Sverige hjälpte jag dem 

Pingstkyrkans Second Hand på Bergåsa 
firar ettårsjubileum
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med många olika saker, t ex med att dela ut 
mat till behövande barn och med utbildning av 
flickor på landsbygden.
– Jag brukade handla här förut och jag kom att 
börja prata med Bengt och han erbjöd mig att 
börja arbeta här, vilket gjorde mig mycket glad. 
Faisal lyser med hela ansiktet. Här blir jag både 
inspirerad och motiverad. Mina kamrater här 
är de bästa människorna i hela Karlskrona! Det 
här är inte bara en affär utan en social sam-
lingspunkt.
–Jag är muslim men det är inget problem. Jag 
älskar kristna, de accepterar mig. Vi har mycket 
gemensamt och jobbar mot samma mål. 
Jag grips av det storslagna i hans berättelse. När 
världen präglas av svåra konflikter mellan olika 
kulturer och trosinriktningar sitter en pakis-
tansk muslim i en kristen miljö och berättar 
enkelt att han älskar de kristna…

Pingstkyrkans missionsråd, som är 
församlingens internationella lednings-
grupp, är mottagare av överskottet från 
Second handverksamheten på Bergåsa. 
Peter Hjälmberg leder gruppen.
– Flytten till Bergåsa och det ökande 
överskottet har gett oss helt nya muskler. 
Vi kan gå in i insatser med en annan 
tyngd än tidigare. Dessutom kan vi 

återkomma till projekt som vi tidigare har varit 
tvungna att sätta på vänt. 
Något som är mycket aktuellt är situationen i 
östra Afrika.

– Vi har satt upp ett mål att få iväg 100 000 
kronor till området. Det är vår största enskilda 
satsning hittills. 

Peter ser andra missionsrelaterade funktioner 
med etableringen i Bergåsa.
– Kan man vara missionär i Bergåsa? Mis-
sionen ändrar karaktär över tiden. Vi ser 
hur behoven ökar inom Sveriges gränser för 
insatser av missionsnatur och vi märker att vi 
med vår caféverksamhet och handel på Second 
hand skapar kontakter och relationer med folk 
på ett nytt sätt. Kanske kommer vi småningom 
att ha samlingar med kristet budskap i lokalen 
på Bergåsa också?

Olle Lundström är ledare för en 
grupp som är föremål för arbets-
marknadsåtgärder, bl a s.k. fas-
treare. Tillsammans med frivilliga 
från församlingen arbetar de i 
Second hand med t ex hämtning av 
skänkta saker och prismärkning.
– Konstigt nog verkar det inte finnas 
nån bortre gräns för tillgången på 
människor som vill skänka bort saker, säger 
Olle. Många givare återkommer. Jag är säker på 
att vi skulle kunna öka omsättningen ytterligare 
ur den synpunkten. Det är ingen brist på grejor!
– Men Second hand-jobbet är också kontakten 
med människor. I min grupp finns det en tydlig 
ökning av intresset för vad vår verksamhet 
betyder och en vilja att bidra genom att göra ett 
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VILL DU GÖRA SOM FAISAL?
Den ständigt ökande verksamheten i Second-
handbutiken öppnar plats för många fler att 
arbeta i en intressant miljö. Kontakta Bengt 
Persson tfn 070-203 77 98 för mer informa-
tion. Du kan antingen vara med i en grupp eller 
göra punktinsatser från en pool.

Vårresa till 
södra Öland
Ett 40-tal ressugna resenärer samlades tidigt 
en tisdag morgon i slutet av maj för att resa 
med buss till södra Öland. Första stoppet blev 
Stufvenäs herrgård där vi åt frukost i herrgårds-
miljö. 

Därefter gick färden vidare till Ottenby fågelsta-
tion. Dagens enda regnskur kom samtidigt med 
vår buss. Tyvärr blev utsikten därför dålig men 
fågelmuséet var intressant och uppskattat. 

Efter en god middag i Mörbylånga på restau-
rang Kajutan reste vi vidare till Ölands enda 
glasbruk i Kastlösa.
 
På hemvägen stannade vi till för att köpa 
förbeställda öländska kroppkakor i Arontorp. 
Innan hemfärden hann vi också med en stunds 
shopping i Färjestaden. 

Louise Sundkvist

så bra jobb som möjligt, menar Olle. 

I samband med etableringen på Bergåsa tog 
man hjälp av PMU för hjälp med idéer och 
utrustning. Det är en skillnad från hur man 
jobbade tidigare.
– Att ha PMU-konsulenter att fråga till råds 
är mycket bra, avslutar Olle.

Några saker är helt klara. För det första är 
etableringen i Bergåsa en tydlig framgång. För 
det andra har de som är engagerade i verk-
samheten tydliga, gemensamma visioner som 
räcker långt bortom idén om ”bara” vanligt 
biståndsarbete och Faisal är ett inspirerande 
exempel på att de är på väg att förverkligas. 
För det tredje ger själva dynamiken på Bergåsa 
Second hand starka skäl för att tro att det kom-
mer att frodas spännande, starka idéer där att 
utvärdera vid tvåårsjubiléet.

Text: Daniel Holmesson,  
Foto: Carina Holmesson
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Jarn Josefson,  
S-O Pettersson
How Can I Keep 
From Singing
Josefsson 2010

Blekinges egen Jussi 
Björling, Jarn Josefsson, 
har dokumenterat en fin 
samling sånger, många 

skrivna av Egon Zandelin. Tillsammans med den 
troget följsamme pianisten Sven-Olof Pettersson 
får vi njuta av Jarns djupa stämma i dessa sånger 
som förkunnar om livet, tron och längtan efter 
mer av Gud. Min favorit - utan tvekan - är Lär 
mig Jesus ödmjuk vara skriven 1963 av Egon 
Zandelin. Zandelins sånger är väl represente-
rade i sångboken Segertoner som alla känns 
igen i den Zandelinska melodiföringen. Här är 
några av dem dokumenterade och duon lyckas 
fånga sångernas rätta karaktär, trots att texterna 
översatts till engelska. Josefsson och Pettersson 
är flitigt engagerade vid konserter och sångst-
under i sina hemtrakter i Karlskrona, Blekinge. 
Jarn har en skolad stämma som sällan behöver 
stöd av mikrofon och för vidare traditionen med 
förkunnande solosånger. Ofta står Einar Ekberg 
på repertoaren och duon är mycket omtyckt i 
sina tolkningar av den sångskatten. På den här 
skivan hör vi också bland annat O, Jesus öppna 
Du mitt öga skriven av Lina Sandell samt Adams 
Julsång vilken återkommer årligen med Jarn 
Josefsson som solist vid Karlskrona Pingstkyr-
kas fullsatta julkonserter. Nu när Jarn Josefson 
pensionerats från sitt yrke som sjökapten hoppas 

It is a privilege to be a messenger of  
the Gospel of Jesus Christ through song.  
This brings true purpose to my life. 

If for some reason my path grows dim  
and the music starts to fade,  
I ask my Saviour: “Where is my Song?  
I must have Your Song in my heart.” 

And He is there, and answers:  
“The Song is always with you, just like I am.  
Follow me and you will find that  
your life will not be in vain.”

Tempo dell’ Amore – give me my song. 

 Jarn Josefson 
 December 2010

How Can I Keep From Singing
Jarn Josefson baryton | S.O.Pettersson piano

vi alla på mer av hans konserter. Precis som titeln 
på skivan säger oss så tror vi inte heller att duon 
kommer att kunna låta bli att vare sig turnera el-
ler producera skivor. Bevarandet av dessa sånger 
och möjligheten att få höra dem är viktigt. Tack 
Jarn och Sven-Olof för att ni låter dessa sånger 
leva vidare!

Ole Börud
Keep Movin
OBM Records 2011

Ole Börud är sångaren 
som får mig att tro att 
Quincy Jones ändå 
kanske är norrman. 
Jag kan inte annat 
än jubla efter varje 
låt på den här magnifika plattan. Keep Movin 
måste vara något man i vårt kära grannland är 
stolta över. Hit efter hit i ett lätt-funkigt stuk. 
God variation, rekorderlig stämsång och ett 
naturligt sväng får oss svenskar att känna oss 
omkörda i västkustpopens skidspår. Elva låtar 
som alla andas en härlig mix av disco, soul och 
ett och annat gitarrsolo med inspiration från 
Steve Lukather, Larry Carlton eller någon annan 
storhet. Ole Börud sjunger, spelar gitarr, bas och 
keyboards och flyger fram i uttrycket som Petter 
Northug. Goda musikanter och finurliga bras-
sarrangemang varvat med strålande soloinsatser 
gör den här skivan till årets komet. Pingstvänner 
och många andra vänner kommer att digga detta 
med all sannolikhet. Pass upp bara på hastighe-
ten om du lyssnar i bilen.

Peter Stolpestad, musiker och dessutom  
musikkonsulent inom Pingst, recenserar 
under rubriken Noter Noterat aktuell  
musik med anknytning till kristenhet.

Noter 
Noterat

- en del av designkonsulatet.se

LP-verksamheten
bedriver missbrukarvård på kristen grund. Den kristna 
människosynen om allas lika värde är grundläggande i 
arbetet. Vår personal arbetar som verkliga frontarbetare 
och står på de svagas sida.

tel. 0455 - 30 33 34  
tomas.jonsson.lp@pingstkyrkankarlskrona.se
www.lp-verksamheten.nu
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Välkommen till höstens upplaga av  
 Alpha
 
Vi träffas och äter god mat  
tillsammans på onsdagskvällar.

Därpå föreläsning med efterföljande 
intressanta samtal i grupper.

Höstens kurs startar onsdag 19/10. 
Kursen omfattar 10 kvällar. Fem på 
höstterminen och fem på vårterminen.

Anmälan till info@pingstkyrkankarlskrona.se

Födelsedagar
40 år:
16/9 	 Linus Bilén
23/9 	 Christian Widlund
2/10 	 Marina Nilsson
18/11 	Lena Pettersson
7/12 	 Magnus Brothén

50 år:
17/10 	Eva-Lena Brorsson
6/12 	 Anna Wenhov
29/12 	Andrew Sjöström
31/12 	Marie Olivendahl

60 år:
6/10 	 Bengt Askevik
16/11 	Rolf Pettersson

65 år:
24/9 	 Göran Pettersson
28/12 	Birgitta Carlsson

70 år:
3/11 	 Inge Arvidsson

80 år:
14/12 	Gudrun Allert

85 år:
6/10 	 Sven Lindsjö
9/12 	 Maiken Carlsson

91 år och däröver:
10/12 	Lars Ahlström 91 år
18/12 	Marta Roos 91 år

Hembud:
4/8 	 Finn Knuds 

Döpta:
12/6 	 Prasad Medidi

Inflyttade:
Elin och Björn Mikmar
Hanna Kronvall

Medlemsnytt Att förvalta
God förvaltning är att göra det 
bästa av de förutsättningar som 
är givna. Vi i styrelsen är valda av 
församlingen att göra det bästa 
av de förutsättningar som du är 
med och skapar. Det är ett stort 
ansvar och ett stort förtroende.

God förvaltning kan ibland innebära 
att väga risker mot varandra. Vi är alla 
olika i fråga vad vi anser vara en rimlig 
risk. Själv var jag på semester i sommar 
med min familj. Vi hade förmånen att få 
uppleva USA. Vi gjorde det i en hyrbil. 
På vägen mellan Las Vegas och San 
Fransisco passerade vi ett fängelsekom-
plex och vid vägen stod en skylt att det 
var förbjudet att plocka upp liftare. Jag 
tänkte då: vem skulle ens tänka tanken? 
Senare på denna spikraka väg genom 
ökenlandskapet gjorde jag dock inte 
samma glasklara bedömning när jag 
tyckte att det inte kunde vara så farligt 
att köra lite fortare än vad vägens skyltar 
angav. När jag minst anade det mötte jag 
dock en sån där svartvit bil. I backspe-
geln såg jag att bilen gjorde en u-sväng. 
Ja, ni förstår säkert hur det slutade.  

I det arbete församlingen står öppnar 
sig ständigt nya möjligheter med med-
följande risker. Under hösten kommer 
vi att behöva fatta beslut i flera stora 
och avgörande frågor. Det är en spän-
nande tid!

God förvaltning innebär dock inte 
självklart att vi utvecklas. Utveck-
lingen i församlingen kommer inte 
från styrelsen, den måste komma från 
dig som är delaktig i vår församlings 
arbete. Nu när vi står inför ett nytt 
verksamhetsår hoppas jag att du vill 
vara med och skapa medel för god 
förvaltning och att vi tillsammans ska 
kunna utveckla församlingen.

Markus Lundström
Pingstkyrkans styrelseordförande

Kollektomaten
Har du sällan har kontanter 
i plånboken? Använd gärna 
kollektomaten. Den fungerar 
både vid offrande och för be-
talning av fika i Café Ankaret.

Kolla 
hemsidan
för det senast uppdate-
rade programmet - och 
följ med på pastords-
bloggen varje vecka! 
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Efter 30 formade jag en veckoplanering i mitt ar-
bete som pastor, där fredagarna blev min dag för 
andlig fördjupning. Och så har jag fortsatt. Utan 
detta konkreta arbete, denna andliga träning, vore 
jag förlorad och utbränd. Jag skulle inte klara mig 
utan bön och fasta.

Bibeln om fasta
Läser vi bibeln ser vi hur fastan är en del av det 
andliga livet. Israels barn fastade och bad innan 
återtåget till Israel efter den babyloniska fång-
enskapen, profeterna fastade, Jesus inledde hela 
sin enorma offentliga verksamhet med fasta, han 
undervisade om fasta (Matt 6) och om hur vissa 
demoner bara kan besegras genom bön och fasta 
(Mark 9:29 1917 års övers.). Bön och fasta blev 
också naturliga inslag i den tidiga kyrkan, exem-
pelvis när nya ledare skull utses (Apg 13/14).

Fastan blev ett sätt att förbereda sig för svåra upp-
drag, att söka Gud och hans vishet, men också att 
utmana demonerna i tillvaron. Med bön och fasta 
segrade man både över sig själv och de frestelser 
som fanns. Det funkade då och det funkar nu.

Praktiska råd
Nu vet jag att det kan låta kravfyllt och onödigt 
ambitiöst. Men man kan börja enkelt: Sinnenas 
fasta – låt ögat, örat, näsan, gommen, känseln 
- vila under en kort tid varje dag. Det kan ske 
enkelt genom att avstå från något som ges mycket 
uppmärksamhet. Kroppens fasta – istället för att 
satsa på flera dagar, kan man börja med någon 
måltid med viss kontinuitet. Träning ger färdig-
het. Samtidigt gäller det att vara varsam. Ingen 
ska pressa sig. Allt ska ske i förhållande till den tro 
man har.
Om vi vill se en intellektuell utveckling studerar 
vi. Vill vi få bättre kondition eller stärka våra 
muskler tränar vi. Så är det också med det andliga 
livet. Gåvan vi fått behöver förvaltas och ut-
vecklas. Fasta parad med bön och andlig läsning 
stärker det andliga livet.

Ulf Sundkvist
Pastor

Nu ska jag ta en risk. Jag ska vara person-
lig och öppen om något vi sällan pratar 
om. Sedan ett antal år tillbaka fastar jag 
regelbundet. Åtminstone under en period 
varje år, innan påsk under den traditio-
nella fastan, men också vid andra tillfällen. 
Det gör jag av flera olika skäl; för den 
fysiska hälsan, för att träna min karaktär, 
för den andliga utmaning som det är att 
vara människa men också för att utmana 
de berg och svårigheter jag möter. Jag vill 
se en andlig tillväxt både i mitt eget liv 
och det sammanhang som jag står.

Jag fastar oftast partiellt, det vill säga från delar av 
dagens behov av mat, från olika smaker jag upp-
skattar, men det kan också vara andra saker jag 
väljer att avstå ifrån för att träna och för att frigöra 
mer tid till avskildhet, bön och reflektion.

Började tidigt
För mig tog det sin början i en djup andlig längtan 
i min ungdom. Det var en serie händelser som 
satte mig på spåren. Vanliga enkla bönesamlingar 
tillsammans med mina alldeles vanliga kompisar 
i kyrkan. En gammal predikants personliga berät-
telse om att han brukade fasta en dag i veckan 
påverkade mig också. Sedan råkade jag som 
21-åring komma över boken Gudslängtan av A.M. 
Tozer nästan samtidigt som jag började arbeta 
som ungdomspastor i Falköping. Den boken fick 
mig att stiga upp tidigt på mornarna för att be. Så 
tidigt att jag flera gånger fann mig själv sovandes 
på knä i arbetsrummet. 

Man kan skratta åt den ungdomliga entusiasmen, 
men för mig var det allvar. Det kom till och med 
att påverka vår bröllopsresa. Tillsammans tog vi 
ett dygn med fasta under de dagar vi vara på resa 
i Norge. Det har vi däremot skrattat åt många 
gånger själva.

Andlig träning 


